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Ata da Centésima Trigésima Sétima Sessão Ordinária da 

Décima Sétima Legislatura da 

Câmara Municipal de Itanhaém 

 

- 14 de setembro de 2020 – 

 
Aos quatorze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte, nesta cidade de Itanhaém, na sede 

do Poder Legislativo Municipal, à sala “Dom Idílio José Soares”, às 18h18min, realizou-se a 

Centésima Trigésima Sétima Sessão Ordinária da Décima Sétima Legislatura na Câmara Municipal 

de Itanhaém, seguindo todos cuidados e orientações do Ministério da Saúde e da Organização 

Mundial da Saúde – OMS na adoção do distanciamento/isolamento social no combate à pandemia 

do COVID-19, sob a Presidência do Vereador Hugo Di Lallo, Secretariado pelos Vereadores Silvio 

César de Oliveira e Peterson Gonzaga Dias (Primeiro e Segundo Secretários, respectivamente). 

Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente deu início aos trabalhos da Centésima 

Trigésima Sétima Sessão Ordinária da Décima Sétima Legislatura. Solicitou o Senhor Presidente ao 

Primeiro Secretário que procedesse a chamada nominal dos Senhores Vereadores, (VEREADOR 

RODRIGO DIAS DE OLIVEIRA AUSENTE). Havendo número regimental, o Senhor 

Presidente declarou aberta a Sessão. A seguir o Senhor Presidente informou que se encontrava na 

Mesa Diretora o BALANCETE DA RECEITA RECEBIDA e das DESPESAS REALIZADAS NO 

MÊS DE AGOSTO DE 2020, que será publicado por afixação no átrio desta Câmara Municipal. A 

seguir o Senhor Presidente informou que se encontrava na Mesa Diretora, Requerimento, de autoria 

do representante do PARTIDO SOLIDARIEDADE, solicitando a apresentação e deliberação do 

pedido de licença do VEREADOR RODRIGO DIAS DE OLIVEIRA, em conformidade com os 

artigos 259 e 260 do Regimento Interno da Câmara Municipal e artigo 23 da Lei Orgânica do 

Município. Em seguida a pedido do Senhor Presidente o Primeiro Secretário procedeu a leitura do 

Requerimento. (leitura na íntegra). O Requerimento é colocado em votação. A pedido do Senhor 

Presidente o Primeiro Secretário realiza a chamada nominal de Votação dos Senhores Vereadores. 

O Requerimento é APROVADO com 08 (oito) votos favoráveis. A seguir o Senhor Presidente 

incluiu na pauta desta 137º Sessão Ordinária o Requerimento de licença do VEREADOR 

RODRIGO DIAS DE OLIVEIRA. Na sequência a pedido do Senhor Presidente o Primeiro 

Secretário procedeu a leitura do Requerimento de licença por 30 (trinta) dias a contar desta data, do 

VEREADOR RODRIGO DIAS DE OLIVEIRA. (leitura na íntegra). O Requerimento é colocado 

em discussão. Ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. A pedido do Senhor 

Presidente o Primeiro Secretário realizou chamada nominal de votação dos Senhores Vereadores. O 

Requerimento de licença de 30 dias do VEREADOR RODRIGO DIAS DE OLIVEIRA é 

APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. Ato contínuo o Senhor Presidente informou que, em 

virtude do afastamento do Vereador Titular da Cadeira na Câmara Municipal, conforme o que 

dispõe o artigo 263 do Regimento Interno e da CONVOCAÇÃO, do suplente, o Senhor 

DIOMÁRIO DE SOUZA OLIVEIRA presente nesta Sessão, tomou posse do cargo de Vereador 

na data de hoje enquanto perdurar a licença do titular. A pedido do Senhor Presidente, o Primeiro 

Secretário registrou a presença do Senhor Vereador DIOMÁRIO DE SOUZA OLIVEIRA. Logo 

após a Ata da Centésima Trigésima Sexta Sessão Ordinária da Décima Sétima Legislatura é 

colocada em votação, não havendo manifestação contrária, é aprovada. A seguir a pedido do Senhor 

Presidente o Primeiro Secretário procedeu a leitura do Expediente do Senhor Prefeito. A pedido do 
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Vereador ALDER FERREIRA VALADÃO, e com a consonância dos demais Edis, é dispensada a 

leitura do mencionado Expediente. A seguir, o Senhor Presidente determinou o arquivamento do 

Expediente do Senhor Prefeito informou que o Expediente do Senhor Prefeito estará digitalizado e a 

disposição dos Senhores Vereadores no sistema eletrônico de gerenciamento legislativo da Câmara 

Municipal. A seguir a pedido do Senhor Presidente o Primeiro Secretário procedeu a chamada 

nominal dos Senhores Vereadores para a leitura das indicações. VEREADOR ALDER 

FERREIRA VALADÃO:  Indicação nº 718/2020 Indica ao Executivo, e a ampliação do 

atendimento fonoaudiólogo para atendimento da demanda existente em nosso Município, Indicação 

nº 739/2020 Indica ao Executivo, o abastecimento em todas as Escolas Municipais com papel 

sulfite, materiais e equipamentos que serão essenciais para impressão de atividades, provas, lições 

para os alunos da rede municipal de educação, Indicação nº 740/2020 Indica ao Executivo, os 

serviços, de manutenção do ponto de ônibus com cobertura e assento na Avenida Harry Forssel, 

altura do nº 908, localizado no Bairro Belas Artes, Indicação nº 741/2020 Indica ao Executivo, a 

instalação de um braço de iluminação pública na Rua Araraquara, em frente ao nº 37, no Bairro 

Jardim Coronel, Indicação nº 742/2020 Indica ao Executivo, o efetivo apoio à coordenadoria do 

setor de lixo reciclável e às ações empreendidas pelo CONDEMA. VEREADOR CARLOS 

ANTÔNIO RIBEIRO: Indicação nº 973/2020 Indica ao Executivo, a notificação e/ou solicitação 

ao  proprietário do terreno localizado próximo à altura do número 1305 da Rua Diana, no Bairro 

Jardim Marilu, objetivando a manutenção do mesmo, Indicação nº 974/2020 Indica ao Executivo, o 

serviço de instalação de braços de luz junto às alturas dos números 205, 220, 4273 e 4295 da Rua 

Padre Teodoro Ratisbone, Bairro Suarão, Indicação nº 975/2020 Indica ao Executivo, o serviço de 

limpeza de canal em trecho que compreende a altura dos números 601 a 890 da Rua Elza Galvão 

Branco, em ambos os lados, no Bairro Jardim Suarão, Indicação nº 976/2020 Indica ao Executivo, 

o serviço de roçada em trecho compreendido entre a altura dos números 601 e 890 (em ambos os 

lados) da Rua Elza Galvão Branco, Bairro Jardim Suarão, Indicação nº 977/2020 Indica ao 

Executivo, a instalação de tubulação em trecho compreendido entre a altura dos números 601 e 890 

(em ambos os lados) da Rua Elza Galvão Branco; Bairro Jardim Suarão. VEREADOR 

EDINALDO DOS SANTOS BARROS (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 966/2020 

Indica ao Executivo, os serviços de limpeza e roçada na Avenida Luiz Roberto Nacarato Junior, em 

toda sua extensão, no Bairro Jardim Bopiranga, Indicação nº 967/2020 Indica ao Executivo, os 

serviços de limpeza e roçada em toda extensão na Rua Acapulco, no Bairro Cibratel II, Indicação 

nº 968/2020 Indica ao Executivo, os serviços de roçada e limpeza na Rua Corumbá, localizada no 

Bairro Jardim São Fernando, Indicação nº 969/2020 Indica ao Executivo, os serviços de limpeza 

nas guias e sarjetas da Rua Manoel Lourenzo Leiro, localizado no Bairro Jardim Magalhães, 

Indicação nº 970/2020 Indica ao Executivo, o serviço de manutenção na iluminação pública na Rua 

Manoel Lourenzo Leiro, frente ao número 2395, localizada no Bairro Jardim Magalhães. 

VEREADOR HUGO DI LALLO (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 956/2020 Indica ao 

Executivo, o serviço de pavimentação da Rua João Coelho, localizada no Bairro Tanise, Indicação 

nº 978/2020 Indica ao Executivo, o serviço de refazimento de pavimentação na esquina da Rua 

Imperatriz Leopoldina com a Rua Afonso Meira Júnior, localizadas no Bairro Jardim Fazendinha, 

Indicação nº 980/2020 Indica ao Executivo, o serviço de limpeza das guias e sarjetas, em toda 

extensão da Rua André Ruzsicka, localizada no Bairro Vila São Paulo, Indicação nº 981/2020 

Indica ao Executivo, o serviço de limpeza das guias e sarjetas em toda extensão da Rua Imperatriz 

Leopoldina, localizada no Bairro Jardim Fazendinha, Indicação nº 982/2020 Indica ao Executivo, o 

serviço de pavimentação da Rua Um, localizada no Bairro Jardim Tanise. VEREADOR JOÃO 

CARLOS ROSSMANN (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 953/2020 Indica ao 
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Executivo, os serviços de limpeza e roçada em toda a extensão da Rua Maria Aparecida Rocha e 

Silva, localizada no Bairro Jardim Aguapeu, Indicação nº 954/2020 Indica ao Executivo, a 

instalação de dois redutores de velocidade, do tipo lombada, na Rua Padre Teodoro Ratisbone e na 

continuidade da Avenida Marginal, a partir do nº 5431 até o nº 6043, localizada no Bairro Suarão, 

Indicação nº 957/2020 Indica ao Executivo, os serviços de limpeza e roçada na Rua Monsieur 

Cecília, localizada no Bairro Balneário Vila Loty, Indicação nº 958/2020 Indica ao Executivo, o 

serviço de manutenção da pavimentação do tipo lajota, na Rua Vereador Angelino de Bortoli, 

localizada no Bairro Belas Artes, Indicação nº 972/2020 Indica ao Executivo, a inclusão no 

cronograma de obras do Município, do calçamento da Rua Waldemar Magalhães, localizada no 

Bairro Nova Itanhaém. VEREADOR JOSÉ DOMINGOS GONÇALVES SILVA (LEITURA 

DISPENSADA): Indicação nº 955/2020 Indica ao Executivo, os serviços de roçada e limpeza, em 

toda extensão da Rua Odair de Souza Siqueira, localizada no Bairro Jardim Jamaica, Balneário 

Gaivota, Indicação nº 963/2020 Indica ao Executivo, gestão junto à Elektro, objetivando a troca de 

01 (um) poste de iluminação pública, localizado na Rua Bailarina Julia Bebiano, defronte ao 

número 78, Bairro Jardim Laranjeiras. Indicação nº 964/2020 Indica ao Executivo, os serviços de 

manutenção da sinalização de trânsito horizontal e vertical em todas as principais entradas e saídas 

dos viadutos deste Município. Indicação nº 965/2020 Indica ao Executivo, gestão junto à Elektro, 

objetivando a extensão de rede elétrica e instalação de postes de iluminação pública na Rua 25 - lote 

15, localizada no Bairro Chácara Glória, Balneário Gaivota. Indicação nº 971/2020 Indica ao 

Executivo, os serviços de roçada, limpeza e desobstrução de vala em toda extensão das ruas Iara e 

Xavantes, ambas localizadas no Bairro Balneário Tupy, lado praia. VEREADOR PETERSON 

GONZAGA DIAS: Indicação nº 979/2020 Indica ao Executivo, a instalação de redutores de 

velocidade, do tipo lombada, na Estrada Coronel Joaquim Branco, no trecho compreendido entre a 

Marginal da Rodovia Padre Manoel da Nóbrega junção com Avenida José Batista Campos, 

Indicação nº 983/2020 Indica ao Executivo, a revitalização da pista de skate da Praça Alcides 

Marques, localizada no Bairro Jardim Mosteiro, Indicação nº 984/2020 Indica ao Executivo, a 

realização de força tarefa das regionais, objetivando a limpeza das bocas de lobo, bem como 

manutenções das redes de escoamento e captação de água das chuvas para minimizar as possíveis 

enchentes, Indicação nº 985/2020 Indica ao Executivo, a intensificação da fiscalização nas filas das 

lotéricas e bancos, a fim de coibir aglomerações durante a pandemia da Covid-19, Indicação nº 

995/2020 Indica ao Executivo, a iluminação da rotatória localizada entre a Avenida José Batista 

Campos e da Estrada Coronel Joaquim Branco, frente ao aeroporto Estadual Dr. Antônio Ribeiro 

Nogueira Junior.  VEREADOR SILVIO CÉSAR DE OLIVEIRA:  Indicação nº 992/2020 

Indica ao Executivo, os serviços de reparo e manutenção de bueiro localizado entre a Rua João 

Barbi, esquina com a Avenida Maria Albertina, localizado no Bairro Verde Mar, Indicação nº 

993/2020 Indica ao Executivo, o serviço de instalação de cobertura na Unidade de Saúde da Família 

do Suarão, localizada na Avenida Padre Teodoro Ratisbone, nº 921, no Bairro Suarão, Indicação nº 

994/2020 Indica ao Executivo, o serviço de limpeza das valas existentes na Rua Arthur Maia de 

Almeida Ramos, localizada na região do Bairro Balneário Jequitibá. VEREADOR WILSON 

OLIVEIRA SANTOS (LEITURA DISPENSADA):  Indicação nº 959/2020 Indica ao Executivo, 

o serviço de tapa buracos na confluência da Avenida Rogê Ferreira com a Rua José Maria Witaker, 

no Bairro Jardim Suarão, Indicação nº 960/2020 Indica ao Executivo, a colocação de caçamba para 

depósito coletivo de lixo na Rua Pedro Américo, Bairro Belas Artes, Indicação nº 961/2020 Indica 

ao Executivo, para que solicite providências quanto ao acúmulo de veículos abandonados na Rua 

Ricardo Falcão Rangel, no Bairro Centro, Indicação nº 962/2020 Indica ao Executivo, a pintura e a 

sinalização de solo em vaga de estacionamento para deficientes, no Bairro Praia dos Sonhos, 
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Indicação nº 991/2020 Indica ao Executivo, a manutenção das luminárias localizadas na Rua 

Álvaro dos Santos, localizada no Bairro Jardim Umuarama. Concluída a leitura, o Senhor 

Presidente determinou o encaminhamento das indicações ao Senhor Prefeito. Na sequência tem 

início a deliberação dos requerimentos pautados. A pedido do Senhor Presidente, o Primeiro 

Secretário procedeu a leitura dos requerimentos. REQUERIMENTO Nº 116, DE 2020, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO; subscrito pelos nobres Edis:  

Carlos Antônio Ribeiro, Edinaldo dos Santos Barros, João Carlos Rossmann, José Domingos 

Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias, Silvio César de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. 

“Solicita a SABESP, que nos informe sobre a possibilidade de instalação de lavatório próximos ao 

Hospital Regional Jorge Rossmann, à UPA de Itanhaém e nas saídas de bancos, como medida de 

desinfecção e prevenção à transmissão do novo coronavírus”. O Requerimento é colocado em 

discussão. Ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. O Requerimento é 

APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 117, DE 2020, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO; subscrito pelos nobres Edis: 

Carlos Antônio Ribeiro, Edinaldo dos Santos Barros, João Carlos Rossmann, José Domingos 

Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias, Silvio César de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. 

“Solicita ao Governo do Estado, com cópia ao Executivo, para que informem sobre a possibilidade 

de implantação de uma nova UPA em nosso Município”. O Requerimento é colocado em discussão. 

Fez uso da palavra o nobre Edil Alder Ferreira Valadão. Requerimento ainda em discussão, 

ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. O Requerimento é APROVADO 

com 09 (nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 146, DE 2020, DE AUTORIA DO 

VEREADOR PETERSON GONZAGA DIAS; subscrito pelos nobres Edis: Carlos Antônio 

Ribeiro, Edinaldo dos Santos Barros, José Domingos Gonçalves Silva, Silvio César de Oliveira 

e Wilson Oliveira Santos. “Solicita à ETEC de Itanhaém, informações sobre a possibilidade de 

abertura de novos cursos técnicos, bem como sobre as empresas parceiras que abrem possibilidade 

de estágio e emprego aos alunos, conforme especifica”. O Requerimento é colocado em discussão. 

Ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. O Requerimento é APROVADO 

com 09 (nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 147, DE 2020, DE AUTORIA DO 

VEREADOR PETERSON GONZAGA DIAS; subscrito pelos nobres Edis: Carlos Antônio 

Ribeiro, Edinaldo dos Santos Barros, José Domingos Gonçalves Silva, Silvio César de Oliveira 

e Wilson Oliveira Santos. “Solicita ao Executivo, informações sobre a instalação de iluminação 

pública na Estrada Coronel Joaquim Branco no trecho compreendido entre a Marginal da Rodovia, 

junção com a Avenida José Batista Campos, conforme especifica”. O Requerimento é colocado em 

discussão. Ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. O Requerimento é 

APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 148, DE 2020, DE 

AUTORIA DO VEREADOR HUGO DI LALLO; subscrito pelos nobres Edis: Alder Ferreira 

Valadão, Carlos Antônio Ribeiro, Edinaldo dos Santos Barros, José Domingos Gonçalves 

Silva e Peterson Gonzaga Dias. “Solicita ao Executivo, a possibilidade de majoração do piso 

salarial dos Agentes de Endemias e Agentes de Saúde do Município, em consonância com a Lei 

Federal nº 13.708, de 14 de agosto de 2018”. O Requerimento é colocado em discussão. Ninguém 

se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. O Requerimento é APROVADO com 09 

(nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 149, DE 2020, DE AUTORIA DO 

VEREADOR CARLOS ANTÔNIO RIBEIRO; subscrito pelos nobres Edis: Alder Ferreira 

Valadão, Edinaldo dos Santos Barros, José Domingos Gonçalves Silva e Peterson Gonzaga 

Dias e Wilson Oliveira Santos. “Solicita à SABESP, sobre a possibilidade de prestar 

esclarecimentos acerca dos péssimos serviços de recolocação de pavimentos (paralelepípedos 
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sextavados) em vias públicas, na execução dos serviços de instalação das redes de esgoto, dentre 

outros serviços, conforme especifica”. O Requerimento é colocado em discussão. Fez uso da 

palavra o nobre Edil Carlos Antônio Ribeiro. Requerimento ainda em discussão, ninguém se 

manifesta. O Requerimento é colocado em votação. O Requerimento é APROVADO com 09 

(nove) votos favoráveis. Na sequência o Senhor Presidente passou a palavra aos Vereadores 

inscritos para falarem ao final do Expediente. Fizeram uso da palavra os nobres Edis: Alder 

Ferreira Valadão, Diomário de Souza Oliveira, Carlos Antônio Ribeiro e Silvio César de 

Oliveira. Não havendo mais Vereadores inscritos para falarem ao final do Expediente o Senhor 

Presidente CONVOCOU os Senhores Vereadores para a Sessão Secreta e suspendeu a Sessão às 

19h07min. Retornando às 19h26min, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 

procedesse a chamada nominal dos Senhores Vereadores (quórum completo). Havendo número 

Regimental, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a chamada da 

matéria pautada em Sessão Secreta. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 19, DE 2020, DE AUTORIA 

DO VEREADOR WILSON OLIVEIRA SANTOS; subscrita por todos os nobres Edis. 

“Moção de Aplausos e Reconhecimento ao Senhor Jailton Wagner Santos de Souza, pelos 

relevantes serviços prestados ao Município de Itanhaém”. Moção de Aplausos nº 19, de 2020 é 

colocada em discussão. Ninguém se manifesta. Moção de Aplausos nº 19, de 2020 é colocada em 

votação. A pedido do Senhor Presidente o Primeiro Secretário procedeu a chamada nominal de 

votação dos Senhores Vereadores. Moção de Aplausos nº 19, de 2020 APROVADA com 10 (dez) 

votos favoráveis. A seguir o Senhor Presidente passou a deliberar sobre a Ordem do Dia e informou 

que se encontrava na Mesa Diretora REQUERIMENTO DE URGÊNCIA ESPECIAL ao PROJETO 

DE LEI Nº 87, de 2020, de autoria do Executivo. Tendo obedecido aos termos do artigo 167, e 

incisos, do Regimento Interno desta Câmara, o Senhor Presidente solicitou a inclusão do Projeto na 

presente Ordem do Dia. Ato contínuo a pedido do Senhor Presidente o Primeiro Secretário 

procedeu a leitura do PROJETO DE LEI Nº 87, DE 2020, DE AUTORIA DO EXECUTIVO. 

“Altera dispositivo que especifica das minutas-padrão de convênios, que constituem os Anexos I e 

II da Lei nº 2.486, de 31 de agosto de 1999”. O Projeto de Lei nº 87, de 2020 é colocado em 

discussão. Fez uso da palavra o nobre Edil Silvio César de Oliveira. Projeto de Lei nº 87, de 2020 

ainda em discussão, ninguém se manifesta. O Projeto de Lei nº 87, de 2020 é colocado em votação. 

A pedido do Senhor Presidente o Primeiro Secretário procedeu a chamada nominal de votação dos 

Senhores Vereadores. Projeto de Lei nº 87, de 2020 APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. 

Não havendo Vereadores inscritos para falarem ao final da Ordem do Dia e nem matérias a serem 

deliberadas, antes de encerrar a presente Sessão o Senhor Presidente CONVOCOU os Senhores 

Vereadores para a CENTÉSIMA TRIGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA, a ser 

realizada no próximo dia 21 de setembro, às 18h00min, e declarou encerrada a presente Sessão às 

19h31min. Para constar, eu, __________________________, Ana Marcia Muniz (Diretora do 

Processo Parlamentar), transcrevi a presente ata, a qual irá devidamente assinada pelo Presidente da 

Câmara Municipal, Vereador Hugo Di Lallo, pelos demais membros da Mesa Diretora e por mim. 

Sala “Dom Idílio José Soares”, quatorze de setembro de dois mil e vinte. 

 

 

 HUGO DI LALLO 

Presidente 

 

   

SILVIO CESAR DE OLIVEIRA 

Primeiro Secretário 

 PETERSON GONZAGA DIAS 

Segundo Secretário 
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